Klasse F12T4

2. Stegreifaufgabe aus der Physik am 9.11.12 Name:.....ooeovieeieiieeee e

Ein Fadenpendel der Linge ¢ schwingt harmonisch mit einer Amplitude von 12 cm und einer
Periodendauer von 2,0 s

1 Fertigen Sie einen Krifteplan mit allen angreifenden Kréften und ihrer Resultierenden an. [3]

2. Zeigen Sie durch allgemeine Rechnung, dass fiir die RichtgroBe des Pendels gilt: D = mg¢". [5]

3. Berechnen Sie die Linge ¢ des Pendels, sowie den Winkel ¢ der maximalen Auslenkung. [7]
(Zur Kontrolle: £ = 1 m)

4. Berechnen Sie, bei welchen Elongationen die kinetische Energie doppelt so grofl wie die [6]

potentielle Energie der Schwingung ist.

—
2. Shl(yp) = BE & Fpr = MG ein (¢)
LK
_I_L r _@ ’é\—l/\.e LL)’LV\ éZﬂ \/ ‘ ;LV] \p) P (p ! SO,
e = Mg © Pl = i&- ;
J Y ( 7
o = Mg | MUR (Berucbscht, d. VE,
o~ (9% %)

AEENL PRI G E N R |
T < -
TT=Any 7§ = X7 | g7 <& 42 == i3 T 4375 |

"o RN ! i g T
o (3,0s) 9% m§" P m
t= T = {=0,99m

7C —

A 0, 72dm £1,0 N N
@=rmg i |01 (mrd ] & 0)R{ZE 1= @=0Y [rad]
L T 0199 m 2T f s

C e S B e o
4 E,. = X Epot  nol T Y ELL <78
h 2 pot 94
) r — ;1 -
(:po{' + t,pef' = g =SS tpof = t’@‘d & t_—,pmf (s ) :.B 6]
A il | 14 LF T
AlSo (| 5 DT = 73 15 DA
2 o 1
=p § = 3 A => Q1 = x e A
f 2 > 7 7N EN
Dy T "3‘ Yo v i< Cm P8 FIT( O
~. Y N |
L’/L == ’[a Cha




